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BEVEZETÉS

„Magyarország szolgálatában a biztonságért” – így szól a Katasztrófavédelem jelmondata. E
szavak égisze alatt indulnak a tűzoltók segíteni a bajbajutott embertársainknak éjjel-nappal, az
év minden napján.

A Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság (FKI) alapvető rendeltetése Budapest lakossága
élet-  és  vagyonbiztonságának,  a  nemzetgazdaság  és  a  kritikus  infrastruktúra  elemek
biztonságos  működésének védelme,  amely  kiemelkedően  fontos  közbiztonsági  feladat.  Az
FKI  ellátja  Budapest  és  a  vonulási  körzetébe  tartozó  agglomerációs  települések  mentő
tűzvédelmét, végrehajtja a vonulási körzetében, illetve az azon kívüli káresetek helyszínein a
tűzoltási-  és  műszaki  mentési  feladatokat.  Az  FKI  alaprendeltetéseként  végzi  a
katasztrófavédelmi kommunikációs feladatokat.

A tűz  elleni  védekezésről,  a  műszaki  mentésről  és  a  tűzoltóságról szóló 1996.  évi  XXXI.
törvény  30.  §  (5)  bekezdése  alapján  „a  tűzoltóparancsnok  vagy  kijelölt  helyettese  évente
beszámol  a  hivatásos  tűzoltóság  működési  területén  működő települési  önkormányzat
képviselő-testületének  a  település  tűzvédelmi  helyzetéről,  a  tűzvédelem  érdekében  tett
intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról” 

I. 2023. ÉV LEGFONTOSABB TŰZVÉDELMI CÉLKITŰZÉSEI, FELADATAI

Az előző évek tapasztalatai alapján továbbra is kiemelt figyelmet fordítottunk a természeti
csapások,  szélsőséges  időjárási  körülmények  (pl.:  heves  esőzés,  szélviharok)  hatásaira,
következményeire  és  a  belvíz  elleni  védekezésre.  Nagy hangsúlyt  fektettünk az  állomány
kiképzésére és a hivatásos szolgálattal kapcsolatos tennivalók megismertetésére, valamint az e
területeken elsajátított ismeretek ellenőrzésére.

Tovább fejlesztettük az állomány rendszeres felkészítését, az oktatást,  képzést informatikai
anyagokkal  bővítettük.  Folytattuk  a  tematika  szerinti  képzéseken  szerzett  elméleti  tudás
átültetését gyakorlati tudássá.

Tevékenységünket a jogszabályok és a belső szabályozók maximális betartásával végezzük.

II. AZ ELVÉGZETT FELADATOK, MEGTETT INTÉZKEDÉSEK

Káresemények

A XIV.  kerületi  Hivatásos  Tűzoltó-parancsnokság (a  továbbiakban:  XIV.  HTP.)  elsődleges
működési területén (Budapest XIV. és XVI. kerülete) belül a XVI. kerületbe, a 2023. január
1.  és  2023.  december  31.  között  eltelt  időszakban  312 esetben  vonultak  káreseményhez
egységeink. A XIV. HTP. készenléti szerállománya a főváros más kerületeiben, illetve Pest
megyében 1.303 esetben végzett káreseti tevékenységet. Ez a két érték adja az összes vonulási
számot, amely a tavalyi évre vetítve 1.615 vonulást jelent.

A káresemények megoszlása a HTP elsődleges működési területén (XVI. kerületben): 

Tűzeset: 18,

Műszaki mentés: 133,

Téves jelzés: 115,

Kiérkezés előtt felszámolt jelzés: 38,

Szándékosan megtévesztő jelzés: 0,

Utólagos jelzés: 8.
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Utólagos

Szánd. Megt. J.

Kiérk. El. Felsz.

Téves

Műszaki Ment.

Tűzeset

Káresetek 2023

Káresetek 2022

Ha a 2022. évi és a 2023. évi statisztikai adatokat megvizsgáljuk,  láthatjuk,  hogy a XVI.
kerületben a káresetek száma az előző évi adatokhoz képest kismértékű növekedést mutat.
Összességében 4 %-kal több volt a káreset, mint a 2022-es évben.

A részadatokat külön-külön áttekintve látható, hogy a 2022-es adatokhoz képest a tűzesetek
száma 36 %-kal csökkent, a műszaki mentések száma nem változott. A téves jelzések száma
4 %-kal nőtt. A kiérkezés előtt felszámolt káresetek száma közel  30 %-kal emelkedett. Az
utólagosan bejelentett tűzesetek száma 3-ról 8-ra növekedett.

Az összes riasztást vizsgálva kiderül, hogy átlagban minden napra jutott legalább 4 riasztás, és
ebből  átlagban  1  a  XVI.  kerület  területére  esett.  Havi  lebontásban  is  jól  látható,  hogy  a
műszaki mentések száma nagyságrendekkel magasabb a tűzesetekénél. 
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Téves jel. 2023

Kiérk. E. f. 2023

A téves jelzések még mindig igen magas számban fordulnak elő a mindennapokban, ami több
okra vezethető vissza. Egyik ezek közül, hogy évről évre növekszik a beépített tűzvédelmi
berendezések  (automatikus  tűzjelző  és  érzékelő  berendezések)  száma,  ezzel  arányosan
növekszik a meghibásodásból eredő téves átjelzések száma is. Továbbá sok esetben fordul elő,
hogy az állampolgárok vélik úgy, hogy füstöt, vagy tüzet észlelnek, de a helyszínre kiérkező
egység megállapítja, hogy vagy már nem áll fenn a jelzésben foglalt ok (pl.: nem érezni már
füstöt  a  lépcsőházban),  vagy a  füstről  kiderül,  hogy  csak  gőz  (téli  hónapok).  Időnként  a
helyszínen  megállapítást  nyer,  hogy  tűzoltói  beavatkozásra  nincs  szükség  (pl.  közúti
balesetnél nincs beszorult sérült, vagy ha forgalmi akadály van, annak megszüntetéséről más
gondoskodik), és sok esetben vonulás közben mondják le a tűzjelzést (lemondó kód alapján),
illetve nem kérnek tűzoltói segítséget (pl.: társszervek).

A tavalyi évben összesen 7 olyan nap volt, hogy egyetlen riasztás sem érkezett a laktanyába.
Ebből 1 nap szombatra, a másik 3-3 nap csütörtökre és vasárnapra esett. 

A XVI. kerület területére a X. HTP egységei 17, a XVII. HTP egységei pedig 108 esetben
hajtottak végre vonulást.

Minden riasztással kapcsolatos feladatot a vonatkozó a BM OKF főigazgatói, valamint az FKI
igazgatói  normákban  foglaltaknak  megfelelően  végzünk.  Munkánk  ellátásában  minden
esetben törekszünk a gyors, pontos és szakszerű feladat végrehajtásra. Ennek fontos eleme a
folyamatos képzések tartása, melyek az ügyeletes feladatokat ellátók, a beosztott tűzoltói, a
gépjárművezetői, a szerkezelői, a rajparancsnoki és a szolgálatparancsnoki munkát végzők
valamint a hivatali munkarendben dolgozók számára egyaránt szükségesek.

Beavatkozásaink  minősítését  a  tavalyi  évben  is  a  Katasztrófavédelmi  Műveleti  Szolgálat
(KMSZ),  illetve  az  ellenőrző  elöljárók  végezték  és  valamennyi  esetben  hatékonynak,  jó
színvonalúnak értékelték. Tűzoltási és mentési tevékenységünket az összeszokott állomány
gyors,  megalapozott  és  szakszerű  munkavégzése  jellemzi,  melyet  a  lakosság  és  az
intézmények részéről érkező elismerő és dicsérő levelek is igazolnak.

A készenléti  állomány  a  szereket,  felszereléseket  és  ezek  technikai  paramétereit,  taktikai
alkalmazhatóságát  a  folyamatos  szerelési  foglalkozások,  és  begyakorló  gyakorlatok
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eredményeként jól ismeri, a napi munkavégzés során megfelelően, szakszerűen alkalmazza. A
laktanya állandó szereivel, felszerelésekkel kapcsolatos elméleti és gyakorlati ismereteiről a
személyi állomány a különböző szintű ellenőrzések során is számot ad.

Gyakorlatok

Minden tavalyi gyakorlat sikeresen végre lett hajtva, gyakorlatot ismételni nem kellett.  Az
éves  gyakorlatok  tervezésénél  egyeztettünk  a  létesítmények  vezetőivel,  megvizsgáltuk  a
várható, és felmerülő veszélyforrásokat, melyek figyelembevételével egy esetleges riasztásnál
gyorsabb  és  pontosabb  kárfelszámolással  tudunk  dolgozni.  Ennek  eredményeképp  az
eddiginél hatékonyabb a kapcsolat Parancsnokságunk és az egyes létesítmények között.

Járművek állapota

Járműveink  a  vonatkozó  BM  OKF  főigazgatói  intézkedés  „norma-táblázata”  szerint
üzemelnek.  A  készenléti  szereink  műszaki  állapota  megfelelő,  karbantartott.  A  szükség
szerinti kisebb-nagyobb javításokat szakszervizben végeztetjük.

A XIV. HTP jelenlegi szerállapotát az alábbi táblázat mutatja be:

Szer megnevezése Hívónév Rendszám Típus

Gépjárműfecskendő XIV/1 LJZ-355 MB ATEGO 
TLF 4000

Gépjárműfecskendő XIV/2 JZY-244 MB ATEGO
 TLF 2000

Magasból-mentő
gépjármű

XIV/LÉTRA LOS-159 Iveco Magirus
DLK37 CS

Beavatkozás támogató Szgk. NWU-522 Dacia Duster

Beavatkozás támogató Szgk. ITZ-892 Volkswagen Polo

Munkavédelem

A BM OKF és az FKI Munkavédelmi Szabályzatában foglalt előírások Parancsnokságunkon
is  érvényesülnek.  A foglalkoztatás  munkavédelmi  feltételeit  biztosítjuk.  A XIV.  HTP-n  a
munkavédelmi oktatások 2023-ban is az előírt módon végrehajtásra kerültek.

A munkavédelemmel kapcsolatos iratok, okmányok vezetése folyamatosan, az előírásoknak
megfelelően történik (Baleseti Napló, Baleseti Nyilvántartás).

A  szolgálatparancsnokok  és  a  tűzoltóparancsnok  is  rendszeresen  ellenőrizték  a
védőfelszerelések, védőeszközök meglétét, alkalmasságát. Az állomány a szerkarbantartások
alkalmával  a  szerszámok,  gépek  működőképességét,  karbantartottságát  folyamatosan
vizsgálta.  A biztonságtechnikai felülvizsgálatok az előírásoknak megfelelően megtörténtek,
ezekről a Műszaki Osztálynak az adatszolgáltatást megküldtük.

Iparbiztonság

A XVI. kerületben felső és alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem, továbbá
küszöbérték alatti üzem továbbra sincsen.

A XV. kerületben 1 olyan küszöbérték alatti üzem volt - Bagi Kft. - amely növényvédő szerek
raktározásával foglalkozott. Az ott tárolt anyagok mennyisége, összetétele, illetve a raktárban
bemutatott  lehetséges  veszélyek  miatt  korábban  a  XVI.  kerület  is  külső  védelmi  terv
készítésére lett kötelezve. A 2022. év folyamán a Bagi Kft. megszüntette a tevékenységet, így
a külső védelmi terv készítési kötelezettség is megszűnt.

5



Veszélyesáru-szállítás  a  kerületben  főleg  célforgalomban  történik  közúton,  azonban  az
ellenőrzésre minden szempontból alkalmas helyszín nincsen. A XV. és a XVI. kerület határán
esetenként végeztünk ellenőrzést  az M0-s autóútra kivezető szakaszon, ahol is  jellemzően
nem a veszélyesáru-szállítás hatálya alá tartozó szállításokat tudtunk ellenőrizni. 

Polgári védelem

A  polgári  védelmi  feladataink  részeként  a  helyi  médián  és  az  önkormányzati  honlapon
keresztül  rendszeresen  tájékoztattuk  a  lakosságot  többek  között  az  aktuális  évszakra,
időjárásra jellemző veszélyforrásokról, a követendő magatartásformákról, a CO veszélyeiről,
a szélsőséges időjárás esetleges veszélyeiről, a MOLARI próbákról, a mustgáz veszélyeiről, a
szabadtéri tűzgyújtás szabályairól. A karácsonyi időszakot megelőzően a karácsonyfa tüzek
lehetséges  kialakulásáról  és  annak  megelőzéséről.  A  lakosság  katasztrófavédelmi  és
tűzvédelmi tudásának felmérése és bővítése céljából, több ízben tesztek megoldására hívtuk
fel az érdeklődők figyelmét.

Rendszeresen  ellenőriztük  a  kerület  kockázati  helyszíneit,  illetve  a  felszíni  vízelvezető
rendszerek aktuális állapotát.

A  jogszabályoknak  megfelelően,  határidőn  belül  végrehajtottuk  a  kerület  éves
kockázatbecslését,  valamint  a  Veszély-elhárítási  felülvizsgálatát,  melyekről  a  kerületi
polgármestert tájékoztattuk.

A Fővárosi Önkormányzat  szervezésében,  a Fővárosi Csatornázási  Művek Zrt,  valamint  a
Budapesti Természetvédelmi Őrszolgálat munkatársaival együtt ellenőriztük a XVI. kerület
területén található kisvízfolyás szakaszt.

A köteles polgári védelmi szervezet részére lebiztosított technikai eszközöket leellenőriztük.
Folyamatosan  egyeztettünk  a  szervezetek  technikai  állománytáblájának  elkészítése,  a
technikai eszközök adatainak begyűjtése és a beosztási javaslat elkészítése kapcsán.

Részt  vettünk  a  IV.  XIII.  XIV.  és  XV.  kerületekben  megrendezett  külső  védelmi  terv
gyakorlatok végrehajtásában.

Végrehajtottuk az Észak-pesti Mentőcsoport tagszervezeteinek adatpontosítását.

A befogadó  helyek  kapacitásának  és  állapotának  felmérését,  ellenőrzését  a  téli  időjárásra
tekintettel elvégeztük, a befogadó hely nyilvántartást pontosítottuk.

Pénzügyi és gazdasági tevékenység

A vásárlások  továbbra  is,  kizárólag  a  gazdasági  igazgató-helyettes  és  a  Műszaki  Osztály
osztályvezetőjének engedélyével történnek, önálló gazdálkodással nem rendelkezünk.

Az önerős munkák, melyek a kollégák szociális és komfort igényeit, valamint pihenő idejük
kulturáltabb  eltöltését  szolgálják,  nagyban  hozzájárulnak  az  itt  eltöltött  szolgálati  idő
minőségének javításához.

Budapest  Főváros  XVI.  kerület  Polgármesteri  Hivatala  a  2023.  év  nehézségei  ellenére  is
támogatott minket, tűzoltóink áldozatos munkáját Tűzoltónapon jutalmazással ismerte el.

Ingatlanunk helyzete

A XIV. kerületi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság épülete 85 éves. Az épület homlokzatán a
tavalyi évben nem történt felújítás, a tetőfedés hibáit és a törött palákat önerőből cseréltük. A
külső nyílászárók már nagyon elöregedtek, elvetemedtek, cseréjük indokolt. A szertárkapuk
szintén  idősek,  gyakran  meghibásodnak,  viszont  a  javításuk  körülményes  a  szűkös
alkatrészellátás miatt. Több helyiség tisztasági festést kapott az év folyamán.
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A laktanya udvarán, sok helyen felpúposodott vagy megsüllyedt a régi kockakő térburkolat, 
így néhol botlásveszélyes. Kijavításán dolgozunk.

Kommunikáció

Kommunikációs tevékenységünket megfelelőnek tartom, a kerületi sajtóval való kapcsolatunk
rendszeres.  Társadalmi  kapcsolataink  széleskörűek,  jó  viszonyt  ápolunk  a  jelentősebb
gazdálkodó szervezetekkel és társadalmi szervezetekkel egyaránt. 

A 2023. évben több alkalommal érkeztek óvodás, iskolás csoportok a laktanyába. A tavalyi
évben is korlátozások nélkül fogadhattuk a látogatókat.

A  már  több  éve  folyó  katasztrófavédelmi  közösségi  szolgálat  égisze  alatt  a  kerületi
középiskolák érdeklődő tanulóit megismertettük a tűzoltó szakma rejtelmeivel.

Budapest Főváros XVI. kerület Önkormányzatával, a Polgármesteri Hivatal munkatársaival, a
közbiztonsági referenssel, a védelmi ügyintézővel szintén napi kapcsolatban vagyunk.

Társszervekkel való együttműködés

Az előző évhez  hasonlóan Tűzoltó-parancsnokságunk 2023-ban is  folyamatosan tartotta  a
kapcsolatot  a  helyi  társ-,  és  együttműködő  szervezetekkel.  A XVI.  kerületben  működő
Rendőrkapitánysággal  rendszeres  munkakapcsolat  alakult  ki  a  káresetek  helyszínein  való
együttműködés, a hatósági ellenőrzések illetőleg egyéb hatósági eljárások kapcsán

A XVI. kerület területén a helyi védelmi bizottság ülésein minden esetben részt vett a XIV.
kerületi Tűzoltóparancsnokság. Az előző évekhez hasonlóan 2023-ban is a tűzoltóparancsnok-
helyettes látta el a XVI. kerületben a helyi védelmi bizottságban a katasztrófavédelmi elnök-
helyettesi feladatokat.

Ellenőrzési, felügyeleti tevékenység

A  tűzoltó-parancsnok  illetve  helyettese  rendszeresen  ellenőrzi  a  készenléti  állomány
szolgálatellátását,  gyakorlatait,  valamint  a  továbbképzési  és  szerelési  foglalkozásokat.  A
KMSZ, valamint az FKI Észak-pesti Katasztrófavédelmi Kirendeltség kirendeltség-vezetője,
és tűzoltósági felügyelője is rendszeresen ellenőrzi a szolgálati csoportokat. Az elmúlt évben
az  FKI  Ellenőrzési  Szolgálata  is  ellenőrzést  tartott  nálunk,  valamint  a  BM  OKF  átfogó
ellenőrzése is érintett bennünket.

Összegzés

A XIV. kerületi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2023. évi munkáját eseménydúsnak, egyben
megfelelőnek  értékelem.  A  célkitűzéseinket  a  körülményekhez  igazodva  teljesítettük.  A
növekvő káreseti számok ellenére állományunk megfelelően helytállt, és a kollégák minden
helyszínen igyekeztek a legjobb tudásukkal és szakértelmükkel beavatkozni. Az állomány jól
végezte káreseti,  kárfelszámolási,  mentési feladatait,  a tanult elméleti és gyakorlati tudását
sikeresen alkalmazta. Alapvető szakmai hibát az ellenőrzések nem tártak fel, a kisebb hibák
kijavítására intézkedéseket tettünk.

Budapest  Főváros  XVI.  kerület  Önkormányzatával,  a  társszervekkel,  a  munkánkat  segítő
szervezetekkel valamint az állampolgárokkal való kapcsolatunkat továbbra is kiemelten jónak
értékelem.
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III. A 2024. ÉV FELADATAI

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján tovább kell folytatni a természeti csapások, a szélsőséges
időjárási körülmények hatásaira, következményeire (pl.: heves esőzés, szélviharok) valamint a
belvíz  elleni  védekezésre  való  célirányos  felkészítéseket.  Gondoskodni  kell  a  készenléti
állomány egészségének védelméről, a szolgálatszervezés biztonságáról.

Tovább  kell  erősíteni  a  megelőzési  tevékenységet  a  helyi  média  és  az  önkormányzatok
segítségével.  Rajtuk  keresztül  fokozni  kell  a  lakosság  tájékoztatását,  figyelemfelhívását,
ezáltal elősegíteni a káresetek számának csökkentését.

Folytatnunk kell  az állomány rendszeres felkészítését,  oktatását,  képzését.  Az ellenőrzések
során  feltárt  hiányosságok  pótlását  bele  kell  építeni  a  napi  tematikába.  Folytatni  kell  a
tematika szerinti képzéseken szerzett elméleti tudás átültetését a gyakorlatba.

A képzések, továbbképzések rendjét szabályozó BM OKF főigazgatói intézkedés előírásainak
gyakorlati  feldolgozása  megtörtént,  a  képzés  ciklusainak  informatikai  eszközökön  való
gyakorlása, illetve a számonkérés kiemelt feladat lesz a 2024. évben is. 

A  speciális  ismereteket  igénylő  beosztásokban  (ügyeletes,  gépjárművezető,  különleges-
szerkezelő) szolgálatot teljesítő kollégák ismereteinek elmélyítését, bővítését, gyakoroltatását
az idei évben is folytatni kell.

Kiemelten fontos feladat  a  laktanya állagmegóvásához, valamint  a szükséges  javításokhoz
(nyílászárók  cseréje,  további  tisztasági  festések,  udvari  burkolat  cseréje),  fejlesztésekhez
szükséges  anyagi  források  megteremtése,  a  pályázati  támogatások,  önkormányzati
támogatások valamint központi források igénylése.

Budapest, elektronikus bélyegző szerint

Salamon Lajos tű. alezredes
tűzoltó-parancsnok
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